

让机器像人一样能听会说

中科大以原始创新助推安徽战略性新兴产业发展

记者 李旖婷

中国科学技术大学,在创建世界一流研究型大学的过程中,以原始创新所产生的“变革”性技术,培育和促进安徽战略性新兴产业发展,一批具有核心竞争力、独具特色的产业在江淮大地悄然兴起。

▶ 让高端原创成果实施产业化

科大讯飞已成为我国唯一以语音技术为产业化方向的“国家863计划成果产业化基地”、“国家规划布局内重点软件企业”、“国家火炬计划重点高新技术企业”,并被信息产业部确定为中文语音交互技术标准工作组组长单位,牵头制定中文语音技术标准。公司拥有自主知识产权的世界领先智能语音技术,产品占有中文语音技术主流市场份额80%以上,开发伙伴超过1500家,以讯飞为核心的中文语音

产业链已初具规模。

中科大火灾科学国家重点实验室的原创成果则通过科大立安公司转化,产品广泛应用于人民大会堂、北京奥运会主要场馆、国庆60周年大阅兵、上海世博会主要场馆等。同时,成果也在安徽合肥南站综合交通枢纽配套市政工程、合肥新桥国际机场航站楼、安徽省新博物馆等重大工程和重要场所得到成功转化和应用。

▶ 开放科教资源,服务地方企业

中科大拥有国家同步辐射实验室、合肥微尺度物质科学国家实验室(筹)、火灾科学国家重点实验室、核探测与核电子学国家重点实验室等36个国家和省部级重点科研机构,还建设了五大公共实验中心。这些科研平台拥有一大批高精尖的专业仪器设备,资产总值达89

亿元,并配有专业技术人员,大部分加入了地区仪器设备共享网络。

学校积极开放这些科教资源,服务地方企业。近年来,学校每年为省内多家高新技术企业产品研发和成果转化提供专业评测服务超过10000次。

▶ 培养创新创业人才,服务成果转化

2009年以来,安徽省知识产权培训中心、安徽省版权教育示范基地、合芜蚌自主创新综合试验区创新人才培训基地等先后在科大成立,为安徽省企事业单位提供公共管理、知识产权、高级科技管理等高端培训2000多人次。

才方向发展。目前,学校每年面向本区域招收的软件、物流等工程硕士及各类MBA/MPA达1100多人,这些针对性很强的创新创业人才为本区域的成果转化提供了有力支撑。

前不久,中科大还获批成为国家首批工程博士培养单位,在“电子与信息”和“能源与环保”两个领域将开展工程类领军人才的培养。

此外,学校还调整优化了研究生教育结构,积极引导硕士研究生教育向培养应用型人

未毕业?先到企业练练“手艺”

本报承办公益招聘会周日开场 新增见习岗位招聘专区

星报讯(记者 张健) 记者昨日了解到,由团省委、省教育厅、省人社厅、安徽农业大学共同主办,安徽省青年企业家协会、安徽省青年创业就业基金会、市场星报社承办的2012年服务大学生就业公益性专场招聘会,将特别设置一个见习岗位招聘专区,提供数百个见习机会。

业岗位质量也较高,本、专科需求占大多数,其中要求研究生以上学历岗位136个,大学本科学历岗位6390个,大专学历岗位约10000个。”

对还未毕业的学生,此次招聘会也很具吸引力。因为此次公益招聘会,主办单位组织了“青年就业创业见习基地”参加招聘会,新增见习岗位招聘专区。见习基地为青年提供2~3个月的见习时间,见习结束后出具见习鉴定。部分见习基地还针对见习人员增加就业岗位,对见习期间表现好的见习人员优先录用。

附:新增见习基地招聘岗位

单位	岗位	人数	要求
安徽国美电器有限公司	家电营业员	20	具备良好的表达能力,个性开朗、积极主动,热爱零售行业,认同企业文化
	收银员	20	
	服务台专员	10	
	仓库管理员	15	
	理货员	20	
	信息录入员	5	
联通华盛通信有限公司安徽分公司	3G销售顾问	不限	(1)零售行业经验,如快销、IT、服装、通信行业。(2)熟悉电脑及办公软件操作。(3)具有较强的市场竞争意识、语言沟通能力。(4)具有较强的工作责任心和事业心,执行力强
合肥移动分公司	电话经理	5	普通话熟练,有一定的沟通技巧,态度温和,工作认真负责
四川顺丰通讯科技有限公司合肥分公司	客服代表	20	大专及以上学历,1、普通话标准,音色佳,理解能力强;熟练使用常用办公软件,打字40字/分;2、具有较强的工作责任心及客户服务意识;3、具有良好的职业素养,组织纪律性强;能承受较大的工作压力
长城宽带网络有限公司安徽分公司	用服工程师	30	1、五官端正,普通话标准,有责任心和良好的市场开拓意识;2、有良好的沟通能力和表达能力,能胜任与陌生人沟通;3、对网络、宽带、计算机等有较深认识者优先;4、应届毕业生须经公司培训后上岗。

百年沧桑回归情,千年庐州迎国宝

圆明园四兽首下月初驾临合肥

保利携30万张门票邀您赏国宝



“有一条回家的路,走了140年”。下月初,曾在海外流失了140年的国宝级文物4件圆明园兽首将“聚首”合肥,与广大市民亲密接触。

2月22日,保利集团召开新闻发布会宣布,“2012合肥保利圆明园兽首国宝展”将于3月3日至3月11日在合肥盛大展出,这预示着,合肥近年规格最高的公益文物展览开始进入倒计时。

刘海泉

资料链接

240多年前,正值乾隆盛世,清王朝国力强盛,工艺水平处于巅峰,这在四件国宝上表现得尤为充分。这些圆明园兽首国宝原为海晏堂前的十二生肖水力钟构件,系宫廷专门炼制的合金铜制作而成,颜色深沉,内蕴精光,历经风雨而不锈蚀,堪称一绝。造型铸工精整,动物绒毛等细微之处皆一凿一凿锻打而成,清晰逼真,展现出极高的工艺水准。

牛首铜像,活脱脱一个西班牙斗牛模样,两眼圆瞪,双角弯曲向前,威风凛凛。

虎首铜像更与中国传统的虎的造型大相径庭,如果不是额头上的“王”字,许多人都会误以为是一头狮子的形象。因此这件虎首铜像中西合璧的意义更为典型。

猴首铜像则是一个“美猴王”的形象,中国味要浓得多,兽首铜像上的“毛发”都能一根根数清,最有精神处是眼睛,栩栩如生火眼金睛,神态活现。

猪首铜像造型与中国传统的猪的造型差别较大,尖嘴长吻,獠牙外凸,颇似野猪的形象,但蒲扇般伏贴的大耳,又有浓郁的中国传统审美趣味,融合了东西方造型的艺术特点。

数亿保单、一级警戒联袂护航

“3月1日下午,兽首国宝将运抵合肥,在简洁的入城仪式后,直接送达保利·香槟国际销售中心。3月3日上午,销售中心将隆重举办兽首国宝展开幕式,广大市民在开幕式之后即可一睹国宝真容。”在发布会上,保利地产合肥公司副总经理付明君介绍说,“2012合肥保利圆明园兽首国宝展”,是由中国保利集团主办的大型文物公益展。目前,国宝展已进入最后也是最关键的筹备阶段。

据介绍,为保障这批无价之宝的安全,国宝来肥运送途中将采取一级警戒,由防震防弹的定制押运车及荷枪实弹的特警全程押送,全天候把控其安全。展出期间,展厅内将实施“24小时加360°全方位”监控,并配备红外线、现场警卫、外围保安等多重防护。为确保万无一失,主办方更为国宝投下数亿元天价保单。

圆明园兽首国宝铜像因1860年英法联军劫掠而流失海外。2000年春,佳士得和苏富比两家拍卖公司,公开在香港拍卖英法联军自圆明园抢掠的牛首、虎首和猴首。保利艺术博物馆遂以3000多万港元巨资拍得三件兽首,在外漂泊140余年的国宝从此踏上了回家之路。2003年,澳门著名实业家何鸿燊以重金携回猪首,将其捐赠给保利艺术博物馆。自此,圆明园四大兽首国宝,终得回归团聚。

近10年来,保利集团先后在香港、北京、上海、广州、成都、杭州、南京等数十个重点城市举办了圆明园国宝巡展活动,接待了数百万国人参观。

“下个月的圆明园兽首国宝展,是安徽首次迎接国宝到来。”省博物馆一专业人士介绍说,本次展出文物极具艺术价值,堪称合肥近年最高规格文物展览。

30万张免费门票引爆国宝热

“我们衷心希望能用这些国宝的文化底蕴和高雅气息,让合肥市民切身感受中华民族文化的博大精深,并以此激发爱国热情。”

安徽首迎“牛虎猴猪”四兽首

据了解,此次展出的国宝分别为牛、虎、猴、猪四大兽首,属国家一级文物,也是保利艺术博物馆镇馆之宝。



谈及此次国宝展的初衷,合肥保利房地产发展有限公司总经理徐鲁表示,保利地产在国内最早倡导文化地产开发模式,并设立了“和基金”用于社会公益与文化事业,以弘扬华夏文明和保护文物古迹。本次“2012合肥保利圆明园兽首国宝展”就是通过和基金运作平台举办的。

国宝未到,全城先热。据介绍,自发布消息之日起,保利香槟国际销售中心每天接到多起咨询电话,询问国宝展的详细信息。市民对此次展览的关注程度,已经超乎预期。

“我们已经准备了30万张门票,免费全城派送。”付明君表示,此次国宝展虽是免费对公众开放,但参观者需持票入场,有序观展。门票即日起已全面派发,市民可至保利香槟国际销售中心领取,免费领票热线:0551-2528888。